

# 3个月走完父亲30年的路

## 95后厦大毕业生陈宗佑,从程序员跨界卖柚子,在拼多多电商平台上,一年卖出5000万元

N海都记者 汤先增

2017年,95后陈宗佑在厦门大学毕业后,毅然放弃了互联网公司程序员的岗位,返回闽南县城老家,与父亲一样卖起了柚子。去年,陈宗佑在拼多多的店铺迎来大爆发,累计售出200多万单,营业额突破5000万元,一举成为平台柚子品类的TOP 1。



去年,陈宗佑的店铺日销量超过3万单,每天都有上百位工人在仓库中忙碌

### 大学生放弃白领岗位,回家与父卖水果

平和县是一座闽南山区的小县城,距厦门不过90公里,但因地处山区而被各种潮流所忽略,就连在县城市场疯狂扩张的蜜雪冰城,也直到去年才想起在这里开出了第一家门店。

陈宗佑从小在城里长大,在放弃程序员岗位回到老家之初,心里还是有着不小的落差,尤其是看到身边

的同学们相继进入互联网公司,成为北上广的白领。“刚回来的第一年,吃住几乎都是在自家的仓库。仓库在山里头,每天看着山上的柚子树,连个讲话的同龄人也没有。”陈宗佑说,大学毕业回来卖柚子,老家的亲戚也不理解。

虽然刚开始过得苦闷,但陈宗佑从来没有后悔过自己的选择。老家虽然跟潮流不大沾边,却是个盛产水果的好地方,香蕉、青枣、杨桃等应有尽有。尤其是当地的柚子,种植面积超过80万亩,年产值近百亿元,

这其中大有可为。

回来后,陈爸希望儿子能接自己的班,主做线下的经销渠道。但陈宗佑认为,父亲打拼数十年,传统的线下市场早已饱和,未来是电商的时代。

### 借助拼多多平台,年销售额突破5000万

在前三年的时间里,陈宗佑先后尝试微商、网店、代发等各种线上模式,还专门跑到义乌学习了两个月,

但一直不温不火,最惨的时候,每天只有几个订单,而陈爸操盘的线下市场,每年的出货量都超过1000万斤。

“当时,我找父亲要货,父亲总是不屑,每次都劝我好好跟他学。”陈宗佑说,2019年10月,他接触到了拼多多,开始为多多果园供货,店铺的日销量也很快冲到六七千单,不到三个月,累计售出100多万箱。结果摆在面前,陈爸的态度也发生了转变,儿子再要货,基本上不说二话。

在挣得第一桶金之后,

陈爸在平和当地投建了第一代柚子分拣流水线,集洗果、分拣、称重于一体,整个仓库面积超过8000平方米,单日最高可承载200万斤柚子的分拣任务,极大地提高了生产效率。

去年,陈宗佑在拼多多

的店铺年销售额突破5000万元,稳坐平台柚子品类的TOP1,并成为平和当地最年轻的电商之星。今年,柚子季节马上就要来了,陈宗佑打算整合供应链和打响品牌,确保农户的利润空间,让整个产业链健康发展。

## 6月27日最后一场直播! 专家带你实操填报高考志愿

### 哪些专业值得关注? 专业倾向不强如何报专业? 昨晚专家讲专业,三场直播超12万人次在线观看

N海都记者 张芬 林星宇

昨晚,由海峡都市报社和工商银行福建省分行联合主办的“2021年福建省高考志愿填报名师指导公益讲堂”第三讲顺利结束。据统计,在今年高考分数公布之前的三场直播累计12.1万人次在线观看。此外,6月27日19:00,我们将进行最后总结性的一讲,将系统地梳理应如何科学填报高考志愿。

在第二讲中,郑丽平老师教大家圈定目标院校群,并将它们按照“冲、稳、保、垫”四个小区间进行布局。在确定40所院校组后,考生们进入选专业环节,每所院校下可选6个专业组。那么,如何筛选专业呢?郑老师在第三讲中带着大家识别眼花缭乱的专业。

工学	自动化类	10808061	智能装备与
北京信息科技大学			
(北京市) (公办)			
01	经济学类		4200
(含经济学、国际经济			
一、二年级在清河校区			
四年级在小营校区)			
02	信息与计算科学		00
03	机械类		00
(含机械设计制造及其自动化、			
车辆工程、机械电子工程、工业			
设计)			
04	仪器类		00
(含测控技术与仪器、光电信息			
科学与工程)			

郑丽平老师教考生识别专业

### 新增专业目录中藏着“朝阳产业”

郑老师认为,在选择专业前,首先要分析自己的优劣势,考生可以通过职业兴趣、职业性格等一些权威测试进行自我评估,从而遵循自己的优势选择适合自己的专业。那么,应该如何确定哪所高校的哪个专业值得填报呢?

首先,确定好朝阳产业对应的专业,此外,近几年新增的专业目录也是关注的重点。其次,在招生计划本里面寻找哪些高校有面向福建招生。最后,判断该专业是否为该校特色(优势)专业,可以在研招网上确认该校是否有设置该专

业的博士、硕士点等来判断。

另外,郑老师称,很多本科院校也许没有设置新型产业对应的专业,以寻找“智能感知”相关专业为例,我们可在研招网的博士目录的研究方向上填写“智能感知”,则可查询到

对应高校,如“北京交通大学”等,此研究方向对应的专业是“控制科学与工程”,搜寻此专业对应的院系,可以找到跟“智能感知”研究方向关联紧密的其他专业,我们可报考这些专业,以便未来从事相关研究方面的工作。

### 认清三种专业录取模式

在院校录取模式中,提前批的梯度志愿是“志愿优先、遵循分数”原则,而本科批的平行志愿是分数优先原则。郑老师表示,专业录取也有三种模式:分数优先、专业优先和分数级差。分数优先类似于平行志愿的投档规则,将进档考生的分数从高到低排列,在各专业志愿不设分数级差的情况下,分数

高的考生优先进行专业投档,就算该专业并非放在第一专业志愿。在专业优先的情况下,假设第一志愿去不了,进第二志愿的机会就很渺茫,所以要求稳。

什么是分数级差呢?郑老师举例,某考生高考分数为590分,报考的第一专业志愿投档分591,那他不能被第一专业志愿录取,而

该专业要求第一专业志愿和第二专业志愿级差为1分,也就是说,如果该考生第二专业志愿投档分为590分,那么,他的高考分数减掉1分,以589分去投档第二专业志愿,显然他仍然不能被录取。

郑老师建议,对自己的专业倾向现在仍然不明晰的考生,可以考虑填报大类

专业或是数学等基础学科,到大二时再选择方向,也可以考虑填报有研究生院

的学校,还可以选择转专业容易的院校。



扫描二维码,回看第三讲完整视频

## 中考新增体育笔试和道德与法治合卷

### 我省教育考试院致中考考生及家长的一封信,提出考试注意事项

Z海都记者 罗丹凌

2021年我省中考将于6月25日至27日举行,为确保考生顺利应考,福建省教育考试院于昨晚发布致全省2021年中考考生和家长的一封信,以及2021年福建省中考考场规则。

### 听力播放时 迟到考生将进主考室

省教育考试院要求,考生应认真阅读《一图读懂福建省2021年中考考生防疫须知》,非必要不离本省,做好每日体温测量和健康状况监测。考生考前如有发热、咳嗽等症状,应尽快就医,并及时报告学校,社会考生及时报告县级招考机构。属于需要做核酸检测的,应按时进行核酸检测。

今年中考新增体育笔试,并和道德与法治合卷考。道德与法治科目在试卷、答题卡的前半部分,体育与健康基本知识在试卷、答题卡的后半部分,考生切勿漏答。

中考期间,正值我省高温雷雨天气,且今年考生进入考点须监测体温,因此,考生和家长一定要仔细核实确认考试时间、地点和科目,事先设计好住所到考点的路线,留足途中时间,避免因迟到耽误考试。

开考前50分钟,考生可进入考点。开考前30分钟,考生可进入考场。开考15分钟后,迟到考生不得进入考点参加考试。英语科目14:45禁止考生进入考场,14:45—15:15迟到的考生将由专人引导至考点主考室,待听力考试结束,这部分考生可进入考场参加英语科目考试。

### 试卷空白处 均可作草稿纸使用

根据《考场规则》,考生应提前准备并携带好有关证件及2B铅笔、黑色字迹签字笔或钢笔、直尺、圆规、三角板、无封套橡皮等必需的考试用品,其他任何物品一律不得带入考场。

考生入场后,须将《准考证》和设区市教育招生考试机构规定的其他证件放在桌上以便核验。入座后,应在考生签到表上签字。领到答题卡和试卷

后,应在指定位置和规定时间内准确、清楚地填涂本人姓名、准考证号、座位号等。不得提前动笔作答。凡因答题卡上漏填(涂)、错填(涂)或书写字迹不清等影响评卷结果的,责任由考生自负。

开考信号发出后方可开始答题,试卷空白处均可作为草稿纸使用,但写在试卷或答题卡规定区域外的答案一律无效。